

VILÁGOS SÁG

1946 február 17

Feladó szerkesztő: BALOGH EDGAR

Vasárnap III. évfolyam, 38. szám

A dunavölgyi békéért

A budapesti lapok legutóbbi száma gyűlve, a romániai olvasó megállapíthatja, hogy az itteni magyar közvélemény eljuttatásai és a Magyar Népi Szövetség körül elhírhadt viták, ha más alakzatnak is — azonos tartalommal, azonos feszültséggel — állnak ki Budapesten.

Nézünk bátran a vajóság szemébe. A háborús idők maradt erői végző dultára sürkőznek itt is, ott is a békekötést megelőző utolsó hetekben. Vizsgálhatnók az azonoságot és közösséget Hatlegana híradt bukaresti sajtónyilatkozata és a súlyok-féle budapesti parlamenti provokáció között, amit még a kiszagdapárt is hivatalosan megtagadott. S persze vizsgálhatnók a bukaresti és a budapesti reakciók összehasonlítását, ami még a kiszagdapárt is hivatalosan megtagadott. S persze vizsgálhatnók a bukaresti és a budapesti reakciók összehasonlítását, ami még a kiszagdapárt is hivatalosan megtagadott.

Hasító fényvilág világít beje a magyar szellem alkotók tisztá szava a szovinizmus keltette vad zavarba ott is, itt is.

Az egyik idevágó esemény a MADISZ ankétja a haladó értelmiség budapesti otthonában, a Fórum-klubban, ahol az új magyar demokratikus gondolatot többek között a következők juttatták kifejezésre: Bóka László író, a harcos antifasiszta katolikus: Eztona Jenő, a székhely Rajk László, a Moszkvából visszatért Révai József és Ortutay Gyula, a magyar rádió igazgatója.

A másik idevágó esemény a magyar írók deklarációja Tito marsall Magyarországnak szóló üzenetével kapcsolatban. Ezt Darvas József, Gergely Sándor és Veres Péter mellett aláírta többek között Csathó Kálmán, Hejtai Jenő, Illyés Gyula, Kárpáti Aurél, Málrai Sándor, Tamási Aron. Az esemény jelentőségéről Zilahy Lajos adott számot a Világosságban is közölt cikkében.

Mind ezekről összegezve megállapítható: a magyar szellem legkiválóbbjával egyforma nemzetiféltő felelősségtudattal áthatva, fértas bátorsággal vetnek számot a vajósággal. A különböző politikai irányzatok kifejezői demokrata egységben szállnak szembe a multból fennmaradt irredentizmussal, amely végül is a hitlerizmus karjaiba és háborús romjába döntötte a magyarságot.

A gyergyói Rajk László a következőkre figyelmeztet: „Tudatosítanunk kell a közvéleményben, hogy minden, ami itt az elmúlt huszonöt esztendőben történt, belekerült a békekötés mérlegébe és ez döntően határozza meg Magyarország helyzetét”.

Révai József azt mondotta, hogy „csak a munkáspártok merték feltárni a rideg valóságot a magyar nép előtt... A legutóbbi magyar tragédiának egyik legfőbb okozója az volt, hogy a magyar intelligencia nem mert az ár ellen uszni. Ma pedig a reakció, a szovinizmus, az irredentizmus jelszavát lovagolta meg... A legerélyesebben kell felvenni ez ellen a harcot, amíg nem késő, mindenkinek, akinek szívére fekszik a magyar demokrácia jövője.”

Ortutay Gyula uszítás helyett a belső revíziót követeli, a demokrácia maradéktalan megvalósítását.

Ezeken a vitákon a tartalmára szinte holtokat borít Zilahy Lajos cikke. Nem árt, ha alaposabban körtek-mezzük.

A magyar író állást foglalását a szomszédnépvezetőkkel való viszony kérdésében, magyarrázza Zilahy, nem a kopár ajakát győzege, hanem a vas-szögörcöt orra jencuzi. A szoviszta hangok, ugymond, távol állnak a magyar nép igazi akaratától, érzéséből és véleményétől.

Tito jugoszláviaja s Groza Romániaja nem azonos a régi jugoszláviával, a régi Romániaival, Temer esztelen és káros a régi Magyarországon érvényre jutott irredentizmus ébresztése. „Sebket így gyógyítam, nem lehet.” Magyarországnak pedig minden eszékört meg kell ragadnia, hogy szomszédaitvali jóviszonyban éljen.

Végül pedig — és itt emlékeztessük az olvasót Magyar Népi Szövetségünk legutóbbi a annyit félremagyarázóit vá-árhelyi klavétyára — ezt írja Zilahy: „E megváltozott világban mi is le akarjuk rom-

Az angol és francia csapatok azonnali visszavonását követelte Szíria és Libanon

LONDON, február 15. Mint jelentették, az Egyesült Nemzetek közgyűlése pénteken hajnali egy óraker berekesztette első ülészakát. Az utolsó ülésen a világ éllemezésének kérdésében a közgyűlés elfogadta az öt nagyhatalom javaslatát.

Ugyancsak elfogadták 32 szavazattal 6 ellenében a Szakszervezeti Világszövetség, a szövetkezeti világszövetség és az amerikai munkásszövetség tanácsadó jelleggel való felvételét a gazdasági és társadalmi bizottságba.

Ezután került sor Attlee angol miniszterelnök záróbeszédére. Attlee szemlélt tartott a közgyűlés munkálatai fölött és kijelentette, hogy az eredmény munkát végzett és jelentős eredményeket mutathat fel.

— Ötvenegy nemzet képviselője — mondotta — szabadon és nyilvánosan fejlette ki véleményét és így a szervezet a népek közti barátság elmélyülésének eszközevé válhatott. Remélem, hogy az ülészak második felében, Amerikában hasonló sikereket ér el a szervezet.

Végezetül Spaak belga külügyminiszter, az első közgyűlés elnöke, köszönetet mondott az angol kormány vendégszeretetéért és megállapította, hogy szinte békelességet, együttműködési szellem és barátság hatotta át a résztvevőket. Így hát a bizalom és derűlátás üzenetét küldheti az Egyesült Nemzetek Szervezete a világnak.

A biztonsági tanács pénteki ülésén Szíria és Libanon képviselői előterjesztették kérésüket az angol és francia csapatok azonnali és teljes visszavonására. A két ország sorsára vonatkozó decemberi meg egyezést az érdekelt államok beleegyezése és részvétele nélkül kötötték, ezért azt nem tekintik érvényesnek és kéri a tanácsot, állapítson meg egy dátumot az angol

— francia csapatok egyidejű kivonására. Eddant francia külügyminiszter tagadta, hogy a francia és angol csapatok jelenléte fenyegetné a békét. Hangoztatta, hogy Franciaország a Népszövetségtől kapott mandátumot a béke fenntartására fordította ezeken a területeken. A decemberi egyezményt nem tekinti véglegesnek és hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni az illető kormányokkal valamilyen meg egyezés kötésére.

Anglia nevében Sir Alexander Cadogan csatlakozott Bidault álláspontjához. — A közel-keleti államok földrajzi helyzetüknek fogva jelentőséggel bírtak a szövetséges hadviselés számára az európai háboru befejezése után is, a Japánnal vívott háboruban — mondotta, Anglia biztosítékokat adott a levantei országoknak, hogy addig nem vonja ki csapatait, amíg más külföldi katonai kötelek tartózkodnak területükön.

Rövidesen megállapítják az olasz—jugoszláv határ vonalat

LONDON, február 15. (Radur) Diplomáciai körök szerint a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselőiből álló bizottság fog rövidesen Trisztbe és Venezia-Giulia tartományba utazni, hogy kijelölje az új olasz—jugoszláv határ vonalat. A bizottság tagjait pártatlan, a helyzettel ismerős személyektől fogják kiválogatni, akiknek szakértők segítőknek.

folytattak tárgyalásokat Olaszország, Románia, Magyarország és Bulgária hadseregei békeletszámának megállapítására, csak arról volt szó, hogy mekkora erőket tartanak fenn ezek az államok belső rendjük és határaik védelme céljából.

Arra a kérdésre, érkezett-e megkeresés az Egyesült Államok kormányához Magyarország részéről, hogy megkezdjék a békeletszámú hadsereg felállításához szükséges sorozást, Byrnes külügyminiszter nemmel válaszolt.

A nemzeti parasztpárt hivatalos lapjának betiltását követeli az Országos Szakszervezeti Tanács

BUKAREST, február 15. (Radur) Az Országos Szakszervezeti Tanács levelet intézett Groza Péter miniszterelnökhez, melyben követeli a Maniu-féle nemzeti parasztpárt hivatalos lapjának, a „Dreptatea”-nak a betiltását és szerkesztőjének megbüntetését. A lap ugyanis azt állította, hogy Chivu Stoica, a Szaktanács alelnöke vasgárdista vezető és légionista sejték szervezője lett volna.

A Szaktanács hivatkozik arra, hogy Stoica 11 és fél évet töltött börtönben és egyike a Kommunista Párt vezetőségi tagjainak. A „Dreptatea” cikke nem más, mint kihívás a munkásság címére, amely éppen most emlékezik meg a Maniu—Văda-kormány által lefolytatott munkásáldozatokról.

Lupu tárgyalással a kormány vezetőivel

Lupu Nicolae dr. a Demokrata Parasztpárt elnöke látogatást tett Groza Péter miniszterelnöknél, akivel hosszas tanácskozást folytatott. A Groza miniszterelnökkel lefolytatott tárgyalásai után Lupu

dr. Tatarescu miniszterelnökhelyettes külügyminiszterrel folytatott hosszas tárgyalást. A tárgyalások lefolyásáról és anyagáról semmi sem szivárgott ki és azokról hivatalos jelentést sem adott ki.

Leégett a Rendor-börgyár

Valószínűleg bűnös kezek gyújtogatása okozta a gyárüzem pusztulását

KOLOZSVÁR, február 15. Pénteken a kora délutáni órákban pillanatok alatt elterjedt a hír a városban: ég a Rendor börgyár! A rendőrségi autón száguldunk ki a helyszínre a Szamosközi-utcába. A gyár előtt nagy tömeg szorong. Munkájukat és a mindennapi kenyerüket féltő munkásasszonyok és férfiak.

Bent a gyár udvarán katonák és munkások dolgoznak. Oltják a tüzet. Ott dolgozik Eitner Aladár vezetésével a Dermata-üzem tüzoltó-gárdája, a 15 fokos dermedt februári hidegben testükre fagyott ruhával.

Craciun rendőrkvesztorral az üszkös romok között felmegyünk a gyár emeleti helyiségébe. A füstölgő romok között összetört gépek, betört falak, ajtók és a leszakadt tető hirdeti a tűz gyors pusztítását. Alig maradt valami épen a bőrfinomítóban.

A rendőrkvesztor gyors kérdéseire kibontakozik a tűz oka. Egyesek állítása szerint a szőrszáritó kosár gyulladt ki. De az a hely, ahol a szőrszáritó kosár állt, szinte teljesen épen maradt, még csak a hó sem olvadt le a tetőről. A tűz bent a bőrfinomítóban kellett lábrakapjon. Belovai Istvántól kérdezzük meg, hogyan történhetett meg az, hogy alig másfélóra alatt ilyen szörnyű pusztítást végzett a tűz.

— A Dermatóból vettük észre a tüzet és azonnal idofutottunk a Dermata tüzoltó-gárdájával együtt. Hosszas kísérletezés után telefonösszeköttetést kaptunk a Villamos-művekkel, kérve, hogy azonnal kapcsolják ki az áramot, mert a leszakadt magasfeszültségű vezeték miatt nem tudunk hozzáfogni az oltáshoz. A Villamosműveknél arra hivatkoztak, hogy nekik ilyen rendeletük nincsen és több mint egy óra telt el, amíg végül mégiscsak kikapcsolták az áramot. Addig is a leszakadt magasfeszültségű vezetékben átugrálva dolgoztunk a katonasággal karöltve.

A rendőrség első helyszíni vizsgálatán alapján az a gyanu merült fel, hogy a tüzet nem véletlen, hanem gyújtogatás okozta. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, kit terhel a felelősség a Rendor-börgyár elpusztulásáért és a gyár ötven munkása mindennapi kenyerének elvesztéséért.

JAGAMAS ILONA

bolni a haza határát. Nem magukat a határokat, hanem azoknak régi rossz tartalmát... a demokráciának azzal az új szemlével, amely a határokon túl is működik. Most már minden csak rajtunk múlik.”

Magyarország demokráciája tehát nem a szomszédállamokkal ellentétben — és leg-hatalmasabb szomszédja a Szovjetunió —, hanem azokkal együtt és közösen akarja és kell megoldja a béke közös kérdéseit. Ez ad majd jogot a Dunavölgyében a magyaror-

szági és más állambeli magyarságnak az együltvártatású ápolására és Magyarországnak erőt, hogy a mindentitvázó magyarok sorsán egyenrangú demokrata tényezőként örökdhessék.

De hogy a béke közös ügye az itt élő népek s így az egész magyar nép jövőjére nézve is egyformán szerencsésen alakulhasson, nekünk, a Magyarország határán kívüli élő magyar demokratáknak nincs most szentebb kötelességünk, mint a magyar írók

példáját követve — a valóság alapján — engesztelhetetlenül lefojtani a szovinizmust és összefogni ama demokratikus erőket, amelyek készek a magyar demokráciával együtt és egyenrangúan megalkotni a béke művét: Groza román demokráciájával itt és Tito jugoszláv demokráciájával egy országgal arébb.

Ezzel tesszük a legnagyobb szolgálatot a demokráciának és a békeért is.

MILLIUSZ JOZSEF

Szombat, 1946 február 16
Ká. J. Jullánna
Prof.: Jullánna
Orvosi
Pamfil
Tudó: 3705 év
Adarison 13

HIREK

A nap két óra
20 percet és
10.00 órakor
nyugszik.
A hold két óra
31 órakor és
23.19 órakor
nyugszik.

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 253

Kolozsvár magyar ifjusága az éhező Budapestért

Ma, szombat délután 6 órai kezdettel az Allami Magyar Színházban műsoros estet rendez Kolozsvár magyar ifjusága az éhező Budapestért a Magyar Segélyező Bizottság védnöksége alatt.

Az előadás népi fonót mutat be, melynek keretén belül földész-, munkás-, iparos- és diákifjak lépnek fel népi énekekkel, balladákkal, komoly és tréfás jelenetekkel, hogy ezúton adózzanak a cél érdekében. Az est műsora a következő:

Bevezető beszéd.

Hadak után (Ády).

Fonójelenet két részben:

1. Énekek, mesék, tréjás jelenetek, táncok:

- a) Legények és lányok csipkelődése,
- b) Legény és lány egymásratalálása,
- c) Házasságok sorsa.

SZUNET

2. Színdarabok és balladák:

- a) Mint a mezőnek virágai... (Himnusz Zsigmond),
- b) Görög Ilona (ballada),
- c) Koinár Anna (ballada).

Fegyelmi döntés a rendbontók ügyében

KOLOZSVÁR, február 15. A MNSz kolozsme gyei intézőbizottsága 137/1946 szám alatt a következő hivatalos jelentést adta ki az ismert január 28-iki reakciós tüntetéssel kapcsolatos fegyelmi eljárásról:

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári és kolozsme gyei intézőbizottsága 1946 február 3-iki ülésén foglalkozott Decsy István dr. és Asztalos Sándor dr. ügyvédeknek 1946 január 28-iki, a szervezet vezetőségének közbírási bizottságának összehívott nagygyűlése alkalmával tanúsított rendbontó és támadó magatartásával. A városi intézőbizottság, mintán Asztalos Sándor dr. maga kért maga ellen fegyelmit, ennek helyét adott, Decsy István dr. ellen pedig hivatalból rendelte el a fegyelmi eljárást.

A fegyelmi eljárás folyamán az 1946 február 2-én összehívott megyei intézőbizottság, mint illetékes fegyelmi fórum, Decsy István dr.-ral szemben egyhangúlag a kizárást határozta el, míg Asztalos Sándor dr.-t szótöbbséggel a tagsággal járó jogok gyakorlásának időleges felfüggesztésére ítélte a vizsgálatok befejezéséig.

Itt említtük meg, hogy Hunyádi András dr. felszólítását is elítéljük, viszont ellene nem járhatunk el, mert nem tagja a Magyar Népi Szövetségnek.

A MNSZ MEDGYESI TAGOZATA, mielőtt az országos közművelődési bizottság munkatervébe bekapcsolódott volna, február 9-én este a „Szülő”-szálloda zsufolt dísztermének színpadán szorgalmas és lendületes munkájának eredményeképpen bemutatatta Farkas Imre „Iglói diákok” című színművét. Ugy a színelőadás, mint az azt követő táncmulatság a várakozást messze felülmúló erkölcsi és anyagi sikerrel zárult és az elsősorban a fardhatatlan áldozatkészséggel közreműködő Pápai Jenő rendezőnek, valamint Gergely Ilona, Egri Vilmos, Máthé János, Rácz Tibor és Toma János szereplőknek érdeme. Köszönet illeti Panulescu Ion rendőrkapitányt és Ciocan dr. ezredest a barátosságos légkör és a tökéletes rend biztosításáért. Itt említtük meg, hogy az országos közművelődési munkaterv megyei megszervezésére a megyei elnökség február 24-re szervezési értekezletet hívott össze Segesvárra.

A KOLOZSVÁRI MNSZ SZABASZATI TANFOLYAMA. A MNSz helyi szervezeteének nécsoporati szabászati tanfolyamot indít be Geltsch Edit volt ipariskolai tanárnő vezetésével. A tanfolyam kezdete február 18-án délután 3 órakor. Érdeklődni lehet Farkas-utca 7 szám alatt.

A KOLOZSVÁRI FILHARMONIAI TÁRSASÁG ELSŐ HANGVERSENYE. A volt Kolozsvári Zenetársaság tagjaiból alakult filharmoniai zenekar első bemutató hangversenyét február 19-én, kedden délután 6 órai kezdettel rendezi meg a vármegyeháza dísztermében. Zsurka Péter hegedűművész közreműködésével. Műsor: Erkel: Hunyadi nyitány. Haydn: Szimfónia. Paganini: Koncert. Debussy: Petite suite. A zenekart Rezik Károly vezényli. A hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert a zenekar tagjai Kolozsvár közismert muzikusai. Jegyek elővételben a Minerva könyvüzletben kaphatók.

Egy évvel ezelőtt

A Világosság híri adja, hogy Konyev csapatai már csak nyolcvan kilométerre vannak Drezdától. Dreza egyetlen lángoló pokol. Tito partizánjai felszabadították Moszart, Hercegovina fővárosát. Veres Péter előadása nyitja meg a debreceni szabadegetem előadásprogramját. — A bukaresti újságírók szakszervezete élesen tiltakozott a Miron Constantinescu ellen elkövetett merénylet miatt. — Kolozsvári az ODA északkeleti térszervezésén a pengő és a lej viszonyának szabályozásáról, valamint a spekuláció lefékezéséről folyt a vita. Tizenegy szakosztályt állítottak fel az északkeleti ügyek intézésére. A Munkássegélyfront, a MNSz és az Énekesfront jelöltjeivel az éjén.

GYÜLEST TARTANAK A SZALLITÓ-MUNKÁSOK. A kolozsvári Magániszttársaság Szakszervezete lapunk útján felhívja az összes szállítási szakmában dolgozó munkásokat, hogy február 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a szakszervezet helyiségében (Szabadság-tér 12. II. emelet 10) megtartandó értekezleten saját érdeklükben jelenjenek meg.

A KATONAI TÖRVÉNYSZÉK HIREL. Tizenegy oszkszentiványi székelv legény nemzetgyalázzsal vádojtan került a hadbíróóság elé. A tárgyaláson kiderült, hogy a vádlottak magyar népi énekeket daloltak, melyek nemzetgyalázást nem tartalmaznak. Valamennyiüket fejtmentették. — Jakab Imre századbeli lakos állott fegyverviselés és fegyverrejtés miatt került a katonai törvényszék elé. Tekintettel arra, hogy törvényes fegyvertartási engedélye volt, a vád magától megadott.

VÁSÁRHELYI JÁNOS PÜSPÖK IGEHÍRDETESE. Február 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Vásárhelyi János püspök hirdeti az Igt a Farkas-utcai református templomban.

Kolozsváron is megalakult a Magyar Segélyező Bizottság

KOLOZSVÁR, február 15. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete kezdeményezésére Erdély fővárosában is megalakult a Magyar Segélyező Bizottság, amelynek tagjai között vannak: egyházak, a magyar egyetem, a magyar tankerület, valamint a szövötköztek közül már meg is választották az öttagú előkészítő bizottságot, amelynek tagjai: István tanár, özvegy Plankósi Pálné nőgyógyász, özvegy Piatz Kálmán iparosasszony, Demeter Ferenc magánzó és Rigó Ferenc kislparos.

As előkészítő bizottság lapunk útján felhívja a kolozsvári magyar társadalom rétegét, az összes intézmények és közölkötek vezetőit, hogy a február 18-án, délután 6 órakor a Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7 számú székházában rendezendő nagygyűlésen jelenjenek meg a Magyar Segélyező Bizottság végleges tisztviselésének megválasztása végett. Minden, a nemes cél érdekében dolgozni kívánó magyar állampolgárnak kötelességének a gyűlésen való megjelenését.

Magyarországi Krónika

A Magyar Távirati Irodát felhatalmazták annak közlésére, hogy Sulyok Dezső dr. ismeretes szovjettartó kijelentését nem a párt hivatalos állásfoglalásának, hanem csak a feladó egyéni véleményét fejezték ki.

A csanádme gyei Földbírtokrendező Tanács azzal a kérésel fordult a magyar földművelési minisztériumhoz, hogy a népbiroságok népellenes büntetése elmaradjon, kobbazzák el a földjeit. Tizenöt holdnál nagyobb birotokot azok se tarthassanak meg, akik az elmúlt öt év alatt nem művelték meg rendszeresen földjüket.

Az Ir Vöröskereszt tizenöt vagon cukrot juttatott Magyarországnak, amit Budapestben már szét is osztottak.

A nemzetgyűlés által a Tildy-kormányt adott felhatalmazás, mely a kormányt törvényerejű rendeletek kiadását teszi lehetővé, Tildy Zoltán köztársasági elnökkel való tisztázásával és kormányának lemondásával, a kormányt a most érkezett huszonötödik előadásához, a Nemzeti Színházban pedig Priestley, a világhírű író „Veszélyes forduló” című drámájának hetvenötödik előadásához.

Két színdarab fut nagy sikerrel Budapeston: a Nemzeti Színházban Nestroy „László Vagabundusz”-a most érkezett huszonötödik előadásához, a Nemzeti Színházban pedig Priestley, a világhírű író „Veszélyes forduló” című drámájának hetvenötödik előadásához.

Budapest az UNRRA-szállítmányokat a sok megpróbáltatás közepette. A kormány egy része már meg is érkezett Budapestre, ahonnan az UNRRA teherautóinak tovább a magyar fővárosba. Ugyanazon a napon Svédországból huszonöt vagon élelmiszer érkezett az éhező Budapestnek.

Takács Pál kolozsvári tanárvezető 10.000, azaz tízezer lej adományozott a hadifogságból hazatérők javára. Az összeget rendeltetési helyre juttattuk.

UJABB ADOMÁNY A BOLYAI EGYETEM JAVÁRA. Csepel-berné kolozsvári lakos 3000, azaz háromezer lej fizetett be a szerkesztőségünknek kolozsvári Bolyai Egyetem javára. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ HETI MÜSORA:
Szombaton, február 16-án este 6 órakor Népi műsoros est az éhező Budapestért. Rendezi Kolozsvár magyar ifjusága. Vasárnap, február 17-én délután 3 órakor Koldusdílak. Este 6 órakor: Cseregyerekek. Andrásfi Művelődési központ felvételével.
Hétfőn, február 15-én este 6 órakor: Koldusdílak. A MNSz tagjai kerületi szervezeteiknél, a szervezett munkások pedig a munkások és szakszervezetek kulturális bizottságainál jegyeiket nagyon olcsó áron vásárolhatják meg.

A KOLOZSVÁRI KAMARA SZÍNHÁZ MÜSORA:
A Farkas-utcai katolikus gimnázium dísztermében:
Szombaton, február 16-án délután 3 órakor: A szerelem és halál játéka. Ifjúsági előadás nagyon olcsó helyárakkal.
Szombaton, február 16-án este 6 órakor: Bolyai János élnének...
Vasárnap, február 17-én este 6 órakor: Bolyai János élnének...

A KAMARA SZÍNHÁZ jegyei elővételben kizárólag a Józsa Béla Atheneum könyvesboltjában válthatók.

KOLOZSVÁRI MOZIK MÜSORA:
CAPITOL: Egy fál lencse. (Karády Katalin és Jávor Pál). 3, 5, 7, 9. Vasárnap délelőtt 9, 11 és 1 órakor matiné. Jegyelővétele 11 órától 1 óráig.
CORSO: A csavargók klubja. (3, 5, 7, 9). Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.
MUNKÁSI: Zorra, az álarcos lovas.
ROYAL: Havasi naplótás.
SELECT: A „III-ca”. Csúszerepben Török Jenővel.
URANIA: A három testőr. (3, 5, 7, 9).

Histadrut Mas udentim Hazionim Bekomania Romániai Clonista Egyetemi Hallgatók Egyesülete „Hasmoneea”

Zsidó egyetemi hallgatók!

A Romániai Clonista Egyetemi Hallgatók Egyesülete mint a Párisban székelő zsidó egyetemi hallgatók világszövetségének taggyűlése meghív minden zsidó egyetemi hallgatót a vasárnap délután 11 óráig tartandó gyűlésre. A gyűlés a zsidó menza Márcus 6-utca 34 (volt Szentegyház-utca) alatti helyiségben lesz megtartva.

Hasmoneea.

CAPITOL-mozgó! Szombaton premier!

Karády és Jávor
nagy sikerű zenés magyar filmvígjátéka:

Egy fál lencse

Vasárnap délelőtt 9, 11 és 1 órakor matiné!

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétele délelőtt 11-161 161 1-ig

Magyar-szlovák „versenyfutásról”

ír a pozsonyi „Pravda”

BUDAPEST, február 15. Gyöngyösi János külügyminiszter prágai tárgyalásai kapcsolatában mind a szlovákok, mind magyarországi lapok hosszasan foglalkoztak a szlovák-magyar viszonyról. Több elénk, sőt éles vitákra került sor a Prágai lapok között.

Csehszlovák sajtó hangját a budapesti „Nép” című lapban ismerteti Betlen Ádám, aki cikkében érdekes idézeteket közöl a szlovák lapokban megjelent s a két ország problémáival foglalkozó írásokról.

Betlen Ádám, a csehszlovák diplomatának különösen a Pozsonyban megjelenő „Pravda”-ban azt igyekszik bizonyítani, Magyarországon minden a „főváros”, a radikális mozgalom is csak egy álcája és a magyarországi, a mai magyar kormány reakciós.

A hangokat más szlovák lapokban is

találhatunk. Így például a „Narodna Obrada” még a Magyar Kommunista Pártot és lapját, a „Szabad Népet” és reakciónak minősíti. Külföldön elveti a sulykot az érsekújvári „Szirovensky Juh”, mely a horihyista állampévezet szlovákkellenes kilengéseit ismertette azt bizonygatja, hogy a mai magyar kormány nem tartja tisztelőben a szlovák nemzeti jogokat. Mondanunk sem kell, hogy a szlovák lapok kapva-kapnak minden olyan alkalmon, amikor a magyar reakció tényleges sovinszta megnyilatkozásaira hivatkozhatnak...

Ezzel szemben egy szlovák lap, a pozsonyi „Pravda” reális hangon ír a jelenlegi magyar kormányról és általában a magyar-szlovák viszonyról. Legutóbbi vezércikkében, amelynek címe: „Intelem Budapestről”, például a magyar háborús bűnösök kérdésével foglalkozik.

A lap megállapítja, hogy míg Magyarországon már kivégezték az egyik háborús főbűnöst s a többiek felelősségrevonása is a legkomolyabban folyik, addig szlovák bűntársalk perét még meg sem kezdték. A lap megállapítja, hogy e téren versenyfutás folyik a két ország között és míg Tisót, Tukát, Gaspárt és Mach Sanyót felelősségre vonták, addig a magyarok bebizonyíthatják Moszkva, London és Washington előtt, hogy szilárdabb, megbízhatóbb támaszal a demokráciának és a békenek, mint a szlovákok. A cikkíró követeli tehát, hogy számolják fel a reakciót Szlovákiában és kezdjék meg a háborús bűnösök megbüntetését.

— Ez a Pravda-cikk csaknem az egyetlen hang a csehszlovák sajtóban — írja a budapesti „Szabad Népet” —, amely arra vall: Csehszlovákiában számolnak azzal a lehetőséggel, hogy Magyarország nemzetközi helyzete megjavulhat, hogy a „versenyfutásban” a magyar demokrácia sikereket érhet el.

Beregyffy-Berger, a „nyilas hadvezér” és Kemény báró, Szálasi külügyminisztere gyáván és meghunyászkodva tagadnak

BUDAPEST, február 15. A magyarországi közvélemény fokozódó érdeklődéssel kíséri a Szálasi-büntetés tárgyalását. Szálasi kihallgatása után legfőbb cinkosait, báró Kemény Gábort, a rövidlátó nyilas „külügyért” és Beregyffy-Bergert, a túlfűtött becsvágyú, közismerten korlátozott tábornokot, Szálasi hadügyminiszterét hallgatták ki.

Báró Kemény Gábort elsősorban a német rendőrtábornokokkal folytatott tárgyalásairól vallotta Jankó tanácselnök. A egykori „külügyminiszter” a keresztkérdések tüzeiben állandóan zavaros feleleteket adott s végül is beismerzte, hogy a nyilas hatalomátvételhez nemcsak negatív magatartást, hanem aktív közreműködést vártak a németektől.

Beregyffy már kihallgatása elején kijelentette, hogy nem tárgyalóképes, mert padlón aludt, beteg és tíz hónapja raboszon él. Az elnök gyúnyosan jegyezte meg: — Ilyet mer mondani egy vezetőre, aki a magyarok tízezreit sokkal mostohább körülmények között küldte a kelet felé.

Az október 15-iki nyilas hatalomátvételtől Beregyffy azt vallotta, hogy ez családjával együtt Siófokon érte és rá hallotta Pestre való felhívását. Állítólag csak a fővárosban tudta meg, hogy őt szemelték ki a nyilas honvédelmi minisztérium vezetésére és egyúttal vezérkari főnöki megbízatást is kapott. Kijelentette, hogy az akkor ott lévő nyilas minisztereket addig nem ismerte. Ugyanaznap este, mint a vádlott vallotta, a német követségen Lakatos volt miniszterelnök megmutatta neki a kormányzó írásbeli lemondását.

Kétnapos kérdés következett ezután: — Mikor rendelte Ön el a Hunyadi SS-páncélgránátos hadosztály felállítását? — kérdezte az elnök.

Beregyffy azt állította, hogy ezt nem ő, hanem elődje, Csatay rendelte el. A továbbiakban nem volt hajlandó emlékezni arra, hogy hány magyar hadosztály állt fegyverben hadügyminisztersége idején. Mellébeszélő válaszaival és egész magaviseletével tüntetés váltott ki a közönségnél. A „hős” vezérezredes a tüntetés alatt reszketteült a helyén.

Itt írjuk meg, hogy a magyar népbíróiág Temesváry Lászlót, a Magyar Nemzeti Bank nyilas elnökét háborús és ellenes bűneiben bűnösnek mondta ki és halálra ítélte.

Orvosolták az északerdélyi kereskedők és iparosok adósérelmeit

Milyen adónemek alól mentesítették Északerdély adózóit?

KOLOZSVAR, február 15. Az északerdélyi adó és sérelmes adókövetések ügyében a kereskedők Egyesülete a Kézműipari Szakbizottság tanácsával együtt — mint megmozgalmat indított — a költözésükért kérte a kormánytól az északerdélyi adóellenek orvosítását. A mozgalomhoz az északerdélyi demokratikus pártok csatlakoztak és a kormányon, valamint Bukarestben is megrendezett nagygyűléseken hívták fel a kormány figyelmét az adókövetések terén északerdélyben történt túlzásokra. Az érdekképviseletet kártató harca végül is eredményteljesen járt és az érdekeltek részére nagyjelentőségű könnyítéseket biztosított.

A pénzügyminisztérium az északerdélyi adókövetésekkel kapcsolatosan a következőket rendelte el:

1. Az adók feltételezésére vonatkozó 1945. évi december 10-i rendeletet északerdélyben nem alkalmazzák.
2. Mentessék Északerdélyben az adózókat a havi jövedelmi adó (impozitum asupra beneficium de rasolu) és a hadianyereség adó (impozitum asupra castigului de rasolu) alól is.
3. Az 1945—1946. pénzügyi évről kivetett adók befizetési határidejét meghosszabbították. A fizetési határidejüket a kolozsvári pénzügyigazgatóság 28214—1946. számú hirdetménye szerint a következők:

A pénzügyminisztérium 266.882—1946. számú rendeletével engedélyezte, hogy a kolozsvári összes iparosok és kereskedők 1945—1946. évről előírt adóik 50 százalékát a folyó évi február hó 28-ig fizethessék ki, míg a másik 50 százalékát a folyó évi március 31-ig kötelesek kifizetni, a benyújtott fellebbezésre és felülvizsgálati kérésekre való tekintet nélkül.

Azoktól az adózóktól, akik e rendelkezést nem tartják be, vagyis február 28-ig előírt adójukat csak 50 százalékát, március 31-ig pedig másik 50 százalékát ki nem fizetik, a határidők elteltével egész évi adójukat végrehajtás útján hajtják be.

Az adófizetési kedvezmény nem vonatkozik azokra, akik kereskedelmi, ipari vállalkozásukat, mesterségüket ideligenes engedély alapján gyakorolják. Ezek az adózók a folyó évi február 28-ig egész évi adójukat kötelesek befizetni, annál is inkább, mert az új, végleges iparrendély iránti kérésüket, továbbá esetleges bírság mérséklése vagy elengedése iránti kérésüket csak akkor vezetik érdemleges tárgyalás alá, illetve akkor intézik el kedvezően, ha összes esedékes adótartozásukat a folyó évi február 28-ig kiegyenlítették.

A Kereskedők Egyesületének kérésére a pénzügyminisztérium engedélyezte, hogy azok a kereskedők és iparosok, akik a háboru alatt vagy ennek következtében hat hónappal hosszabb ideig voltak kénytelenek üzletüket, vagy üzemüket szüneteltetni és ha fosztogatás vagy egyéb okokból súlyosabb károkat szenvedtek, a magyar uralom idejéből fennmaradt adóháttralékok törlesztését kérvényezik — egyéni kérésben — s ezt az adóháttralékot — az eszenvedett károk arányában — törölni is fogják.

Az adókövetések felülvizsgálására vonatkozólag a pénzügyminisztérium engedélyezte, hogy az adófelülvizsgálati tárgyalásokat — az adórevizió elintézéséig — az érdekeltek adókövetéseire elnapozzák. Az adórevizió letárgyalására külön bizottság létesül, amelynek tagja a kereskedelmi kamara, harminckét tagja pedig az érdekképviselet szakmai képviselője lesz. Az adófelülvizsgálati tárgyalásra az érdekelteket előzőleg megidőzik, hogy innokant előadhassa és érdekelte megvédhesse. A kolozsvári pénzügyi hatóság az adófelülvizsgálási kéréseket soronként fogja a legelőbbre időn belül letárgyalni.

Ilyés Gyula új verskötele

Kicsi, zsebkönyv alakú kötet, háborús papír, komor borítólappal: bizony annyi luxuskidás után most koldusköpenyegben indultak országáig legnagyobb előköltnök új versei. S még hozzá kicsoda versek! A bujdosó lelkiismeret 1944 és 1945 szeptembere közötti vergelődésének írott jegyei, a magyar apokaliptiszis krónikás énekei: állandóan bennük dühörögnek a halál vaspatás lovai.

Ilyés Gyulát, mint annyi mást, ez az esztendő nemcsak emberiségben és magyarságban, hanem mint költőt is irtóztatós tüzpróbára vetette. S e kötet verseinek apróravétele után sok fájdalomk és csalatkozásunk kárpótlásaként dagadó kebellet állapíthatjuk meg, hogy ha valaki, akkor Ilyés Gyula megállta a próbát. Az országra szakadt, vakon csapkodó villámú történelmi vihar három farsangban: a végétté értő véres nyilas-farsang tombolásában, a végkifejletében semmi egyéni érdemre, személyi érzékenységre nem tekintő háboru utolsó ítéletszerű harsogásában, s végül a „feltámadás szomorúságában” keletkezett versek mindenike teljes értékű, magyarságát és humánitását megővő emberként mutatja meg.

Ami pedig a költőt illeti: műveinek javarészt ismerve, megállapíthatjuk, hogy az utóbbi évek mindinkább elprózaiasodó, elsíkkesedéssel fenygetett, eszfojgatatású Ilyés-versek költőjéből éppen ez új Apokaliptiszis, az üldözöttség, az alig elviselhető lelki sebek, az átélt borzalmak szabadították fel a tudatalatti sikoltásait és látomásait. Az állandó fájás részesege, a szakadatlan szenvedés mánora Guillaume Apollinaire pontot, vesszőt elsodró látomásosságában buozgatta fel belőle a legmélyebb én gezzirjeit. Némely versében pedig éppenséggel a tébolyodott Vörösmarty Vén cigányának rekedt heggedője zokog.

Ime, a „történelemmel farkasszemet néző” költő, így rögzítette és hagyományozta az utókorra emberfeletti emlényeit. Szomorúság és újjáéledő reménység változtatja egymást e feljegyzésekben, aszerint, hogy a költő-szemtanu az égő Budát, vagy a még vérharmatos ugaron meginduló első két figyelt-e.

A megperzdülő életkedv, a régi harc folytatásának parancsa odaállítja az újjáépítőket gyűrt táboraiba. Saját munkája és verjeitke jogán kiált fel, amikor a tavaszváró cinke ezüst harsona-hangján hirdeti:

Élni fogsz, élni, élni, jó magyarral!

JEKELY ZOLTÁN

Orvosolták az északerdélyi kereskedők és iparosok adósérelmeit

Milyen adónemek alól mentesítették Északerdély adózóit?

KOLOZSVAR, február 15. Az északerdélyi adó és sérelmes adókövetések ügyében a kereskedők Egyesülete a Kézműipari Szakbizottság tanácsával együtt — mint megmozgalmat indított — a költözésükért kérte a kormánytól az északerdélyi adóellenek orvosítását. A mozgalomhoz az északerdélyi demokratikus pártok csatlakoztak és a kormányon, valamint Bukarestben is megrendezett nagygyűléseken hívták fel a kormány figyelmét az adókövetések terén északerdélyben történt túlzásokra. Az érdekképviseletet kártató harca végül is eredményteljesen járt és az érdekeltek részére nagyjelentőségű könnyítéseket biztosított.

A pénzügyminisztérium az északerdélyi adókövetésekkel kapcsolatosan a következőket rendelte el:

1. Az adók feltételezésére vonatkozó 1945. évi december 10-i rendeletet északerdélyben nem alkalmazzák.
2. Mentessék Északerdélyben az adózókat a havi jövedelmi adó (impozitum asupra beneficium de rasolu) és a hadianyereség adó (impozitum asupra castigului de rasolu) alól is.
3. Az 1945—1946. pénzügyi évről kivetett adók befizetési határidejét meghosszabbították. A fizetési határidejüket a kolozsvári pénzügyigazgatóság 28214—1946. számú hirdetménye szerint a következők:

A pénzügyminisztérium 266.882—1946. számú rendeletével engedélyezte, hogy a kolozsvári összes iparosok és kereskedők 1945—1946. évről előírt adóik 50 százalékát a folyó évi február hó 28-ig fizethessék ki, míg a másik 50 százalékát a folyó évi március 31-ig kötelesek kifizetni, a benyújtott fellebbezésre és felülvizsgálati kérésekre való tekintet nélkül.

Azoktól az adózóktól, akik e rendelkezést nem tartják be, vagyis február 28-ig előírt adójukat csak 50 százalékát, március 31-ig pedig másik 50 százalékát ki nem fizetik, e határidők elteltével egész évi adójukat végrehajtás útján hajtják be.

Az adófizetési kedvezmény nem vonatkozik azokra, akik kereskedelmi, ipari vállalkozásukat, mesterségüket ideligenes engedély alapján gyakorolják. Ezek az adózók a folyó évi február 28-ig egész évi adójukat kötelesek befizetni, annál is inkább, mert az új, végleges iparrendély iránti kérésüket, továbbá esetleges bírság mérséklése vagy elengedése iránti kérésüket csak akkor vezetik érdemleges tárgyalás alá, illetve akkor intézik el kedvezően, ha összes esedékes adótartozásukat a folyó évi február 28-ig kiegyenlítették.

A Kereskedők Egyesületének kérésére a pénzügyminisztérium engedélyezte, hogy azok a kereskedők és iparosok, akik a háboru alatt vagy ennek következtében hat hónappal hosszabb ideig voltak kénytelenek üzletüket, vagy üzemüket szüneteltetni és ha fosztogatás vagy egyéb okokból súlyosabb károkat szenvedtek, a magyar uralom idejéből fennmaradt adóháttralékok törlesztését kérvényezik — egyéni kérésben — s ezt az adóháttralékot — az eszenvedett károk arányában — törölni is fogják.

Az adókövetések felülvizsgálására vonatkozólag a pénzügyminisztérium engedélyezte, hogy az adófelülvizsgálati tárgyalásokat — az adórevizió elintézéséig — az érdekeltek adókövetéseire elnapozzák. Az adórevizió letárgyalására külön bizottság létesül, amelynek tagja a kereskedelmi kamara, harminckét tagja pedig az érdekképviselet szakmai képviselője lesz. Az adófelülvizsgálati tárgyalásra az érdekelteket előzőleg megidőzik, hogy innokant előadhassa és érdekelte megvédhesse. A kolozsvári pénzügyi hatóság az adófelülvizsgálási kéréseket soronként fogja a legelőbbre időn belül letárgyalni.

Wagneré,
Gyöngy és fehérnemű készítő
Műhely: a Pax-helyiségből a
Postakerület-utca 2 szám
alá.

Beregvák, ollók, zsiletpengék
speciális fenése
Lebovits Ernő
késes és műköszörüs
Széchenyi-tér 29 szám.

Értésítés.
A Kolozsvári CFR Autóárlás
Látat közli, hogy a Szamos-
utca 8 szám alatti garázsban
megfelelő számú teherkocsi-
val rendelkezik a árosok kö-
zött és a helyi fuvarozás le-
bonyolításá a.
A teherkocsik rendelkezése a CFR
Autógarázsban (Szamos-utca 8)
közölhető. Telefon: 622.
A CFR Autóárlás
vezetősége.

Vasárnap, február 17-én
délután fél 10 órai
kezdettel az Unitárius
Kollégium disz-
termében (Kossuth
Lajos-utca 9) lesz a

cionista népgyűlés

A zsidóság aktuális problémáiról beszélni fognak: **Av. Joan Cohen** (Bukarest), **D. Strul Áron** (Kolozsvár), **Dr. Fodor Sándor** (Kolozsvár). Palesztinai beszámolót tart: **J. G'd'ljahu.**

Még mindig nincs ítélet a Susman-ügyben

KOLOZSVAR, február 15. A törvénytársak uszorianácsa péntek délelőtt folytatta a tárgyalást a marószóddal feketéző Susman Laurantiu tanügyi főfelügyelő és Lupu Valer gazdasági akadémiail hallgató ügyében. Butura elnök bejelentette, hogy a bíróság tagjai között nézeteltérés támadt: Butura elnök a vádlott megbüntetését, míg Butuciu Emil bíró a felmentését kérte. A bíróság rövid tanácskozás után Benedek András bíróval kibővítve kérte a vád és védelem újabb felvonulását.

Elsőnek a közellátási minisztérium ügyvélye, majd az ügyész beszélt. Susman három ügyvédje és Lupu védőügyvédje mondták el beszédeiket. Végül ismét szót kérve, az ügyész bebizonyítottak látta Susman bűnösségét és kérte a bíróságot, hogy hozza meg ítéletét.

A bíróság az ítélethozatalt elhalasztotta. Hétfőn délelőtt 11 órakor ül össze ismét a kiegészített bíróság az uszorianács tanügyi főtanfelügyelő ügyében.

Lemondott az amerikai belügyminiszter
WASHINGTON, február 15. (Rador) Az Egyesült Államok politikai válsága, amellyel beavatottak már hetek óta szármoltak, tetőpontjára hágott. Harold Ickes belügyminiszter lemondott. Kijelentette a sajtónak, hogy helyteleníti a legutóbbi államtitkári kinevezéseket utolsó tagja volt a Truman-kabinetnek: a Roosevelt kormányában is volt. Egyébként ő a demokraták Deal-szárnyának egyik vezető ellenére Truman elnök népszerűsége iránti Ickes lemondott.

Dr. Sandberg J.
bőr- és nemibeteg szak. Dr. Erzsébet-utca 4.
Rendel. délután 1—4-ig és 6—

APRÓHIRDETÉSEK

SPORTÉLE

Előfizetési díj egy hónapra 2400 lej.

Apróhirdetéseik szávként 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. Álláskeresőknek szávként 50 lej, apróhirdetés 500 lej. A kiadóba címzett és jelölt leveleikért 100 lej pótdíj fizetendő. Hosszú hirdetések négycentiméterenként 100, 250 és 300 lej. Szócsal-hirdetés (h-rek között) szávként 300 lej. Közzétartás díja szávként 400 lej. Nyilatkozatok szávként 400 lej. Csekkszám: 40.523

ADÁS-VETEL

VESZÉK aranyat, ezüstöt, napl áron. Roszter, Malom-utca 22. 18438

NAGYOBB árat fizetek, mint bárki varrógépéért, varrógép alsórésszéért, varrógép-fejéért, alkatrészéért, tűkért, motorokért, szikítógépekért, körkötőgépekért, szövőgépekért, fonógépéért. Welsz, Horea-ut 56. 18422

REKLAM? Nem! Valóság! Varrógépek, kötésgépek legolcsóbban árul Welsz, Horea-ut 56. 18778

KERESUNK férfi vagy női karikahajós varrógépet havi bérbe. Cim: CFR szabóműhely, Horea-ut 108, I. emelet. 19095

HASZNALT ruhát, fehérműt veszek eladók. Balázs, Unió-utca 12. 18826

VESZÉK levágott aszparagaszt, plumókat, spregert. Címeket „Szobadis” jellegre kérek. 19154

MEGVÉTELRE keresek egy vasasztalgapadot. Lőkös Béla Ermiályfalva, Tempó-utca 34. 19209

HALÓK, modern konyhák, íróasztalok, szekrények, ágyak, asztalok, székek, előszobafogas, tükrös buffé, zongora, fotelek, tükrök, matrácok, órák, festmények, könyvszekrény stb. eladó Muresánnál, Kossuth Lajos-utca 27. 19202

FAESZTERGÁLYOS segédet azonnali belépéssel alkalmazunk. Müller keféizeme Kolozsvár, Jókai-utca 14. 19234

MEGBIZHATÓ mindenest keresek. Mókó-utca 55. 19231

MŰDALOK IV-ik kötetét megveszem. Szabó Elek Minerva-nyomda, gépterem. 19133

KONYHABERENDEZÉS, modern, a leghasznált és egy szalon eladó. Petőfi-utca 38, ajtó 4. 19220

HASZNALT ruhát, cipőt és fehérműt veszek és eladók. Zweig, Dózsa György-utca 4, udvarban. 18139

DIOPULTIUROS háló eladó. Kárhak, volt Gyarmathy-utca 7. 19264

OLAJFESTMÉNYSZÉPET vennék privátul. Cim: a kiadóban. 19246

VESZÉK—ELADOK férfi és női ruháknak, szőnyeg, varrógépet és ágyneműt. Welsz Malom-utca 10. 18840

PERZSASZŐNYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 19239

KONYHABERENDEZÉS, modern, a leghasznált, sürgősen eladó. Horea-ut 6, III. 4. 19290

SINGER új Central Bobbin varrógép eladó. Berec-utca 49. 19175

ELADÓ egy pult és 6 szál deszka. Dónát-utca 6. 19294

ELADÓ 1½ tonnás üzemképes Chevrolet teherkocsi és egy 4-es Ford-motor. Teckl Mihály-utca 3. 19297

NAGY üres ládák eladók. Dávid Ferenc-utca 9. 19305

PERZSASZŐNYEG eladó. Cal. Motilor 15, cukrázda. 19307

EGY háromkésű szecskavágó eladó. Erdőkői Béla király-utca 27. 19292

EGY istálló deszkából, 7 m. hosszu, 3½ m. széles, eladó. Czákó Zsigmond-utca 66. 19292

BÜFORFENYEZÉSHEZ Scherlackot, bármilyen mennyiségben is, jó áron vásárol „Libertas”, Mária királyné-utca 40. 19292

GYERMEKÁGYAK olcsón eladók 3 éves korig. Budai Nagy Antal-utca 109. 19233

ELADÓ férfi és női kerékpár, ugyanott veszek cipőszakgépét. Str. Balcescu (Ezterházi-utca) 19. 19287

RADÍÓ, világmárkás, szuper, eladó. Mészáros-utca 124. 19205

ELADÓ egy üzemképes Orion 3+1 rádió. Fostalkert-utca 14, szuterin. Nagy. 19304

MODERN, zománcozott dízfűtőasztalok, használt konyhaszekrény, sodányok, lámpák készülőben eladók. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 19335

SINGER csónakos, nagyon jól varró varrógép 220.000 lejért sürgősen eladó. Cséggó, Vári-utca 2. 19706

SET használt Singer varrógép szuterin. Görgey-utca 9, (Strand háza). 19336

Értékes ruhát keresek. Székelyháza-utca 7. 19337

RE keresem Dorztojevskij és a Fékegymű munkáit. Pál-utca 20, Horea. 19340

Zongora gyapjú és fonál. Malom-utca Jókai István. 19333

MIE, modern, dízfűtő, alig használt sürgősen eladó. Petőfi-utca 38, 4. ajtó. 19323

DÓ jelöléses fagyaltgép, tranzmutációhűtő, a legalkalmasabb apparátus. Ág-tér 23, cukrázda. 19328

60X130 CENTIMETERES régi perzsa 100.000 lejért eladó. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 18843

KOMBINÁLT szekrény, háló, rekamiék, karikahajós varrógépek, kombinált há ők, íróasztal, vitrin, szekrények, 6 méteres perzsa és gyapjuszőnyegek, komódok, fotelek, modern konyha, Orion-rádió, Kontinental táskairógép stb. kaphatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 14, útelében. 18844

KOMBINÁLT szoba, teleháló, stílialó eladó. Dézsmá-utca 18. 19314

KERESZTHUROS, rövid bécsi zongora olcsón eladó. Cim a kiadóban. 19313

GYERMEKKOCSI mély, párnázott, eladó. Varga-utca 1. 19311

ELADÓ új csa'adi ház, két szoba, konyha, fürdőszoba, melléképítményekkel és nagy kerttel. Banatului-utca 3. 19308

FAMEGMUNKÁLO és fázorvágógép, körülával, 2,4 HP erős motorral együtt eladó. Budai Nagy Antal-utca 12. 19233

ZONGORA rövid, kereszt-húros eladó. Károlyi-tér 7, I. em. 8. 19209

KERÉKPÁR női, alig használt és egylovassztráfszéker eladó. Kossuth Lajos-utca 2, fodrásznál. 19301

ALKALMAZÁST KAPHAT

KELMEFESTŐ segédet jó javadalmazással kerestünk vidékre. Eszterházy-utca 17 (Bacseu). 19210

KOMOLY munkásnok jó fizetéssel felvételnék. Keféizem, Apor-utca 27. 19257

KERESÉK egy loápolót. Vasut-utca 4. 19331

16—20 ÉVES leányt háztartásnál kisegíteni felvesszünk. Főnök-tére 3. 19330

SZOPIATOS dajkát, megbízható jó tejjel keresek azonnali. Jelentkezni lehet dr. Guzmernél, Majális-utca 17 alatt. 19322

KERESÉK egy értelmes elarusítót a „Musica” céghez. Dózsa György-utca 12. 18844

JÓ fizetéssel a kalmazok főzni tudó mindenest Aradon, lehetőleg azonnali. Jelentkezni hétfőn és kedden a Newyork szálló portásánál, 4—6 óra között. 19309

KOMOLY, jól főző mindenest háromtagú család mellé keresek. Str. Boimiteanu (Kölcsy-utca) 17, I. emelet. 19298

ALKALMAZÁST KERES

UTAZÓI állást keresek komoly vállalatoknál, gyáraknál stb. Erdély bármelyik városában nagykörű ismeretséggel és őszkötetiséssel rendelkezem. Jellege: „Külföldi referenciák”. 19143

JÓMEGJELENÉSŰ 30 éves nő vezető állást keres gyáraknál, vállalatoknál. Jellege: „Komoly munkaadó”. 19267

VASESZTERGÁLYOS és lakatos szakmában dolgozó, 17 óráti munkát keres. Ertesítést „Lakatos” jellegre. 19291

BÉBIRUHKAT kötését géppel, horott, esetleg bontott anyagból vállalom. Unió-utca 20, hátul az udvarban. 18841

INGENIÉRI TELAKAS

A VÁROS közelében egy házat veszek, ha bombázott, sem baj. 1—7.000.000-ig. Cim a kiadóban. 19059

BÉBIRUHKAT a Rákóczi-uton egy 4—5 szobás különálló villát, melyhez gyümölcsös és konyhakert is tartozik. Cim a kiadóban. 19206

TAVASZRA keresek magas bérű, vagy elhatározott egy különálló napos, kertes csa'adi házat a belváros közeli üzem és lakás részére, mely áll 2x2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből. Lelépést és költségvetést fizetek. „Megélhetés” jellegre. 19257

LELEPÉST fizetek három, négy szobás lakásért, közel a központhoz, vagy kiserőnél nagy 3 szobás temesvári lakásomat egy itteni hasonlóval. Borbélyné, Józsa Béla-utca 38. 19181

HÁZASTELEK eladó 5.500.000 lej. Erdőkői Béla Malom-utca 12. Esztergályos. 19253

CSALADI ház építésére alkalmas kis telek eladó. Damjanich-utca 10. 19334

ELADÓ hét hold szántó. Ertekezni Cséggó-utca 49. 19330

KÉT SZOBA, KONYHA összkomfortos lakást keresek központban vagy központhoz közel. Lelépést fizetek, esetleg más lakást is adhatok. Cim a kiadóban. 19340

NAGYOBB gyümölcsöskertet bérbévennek több évre. Farkas, Kossuth Lajos-utca 4. 19326

FEMIPARI üzem keres megfelelő helyiséget bérbe, esetleg megvételre. Hosszabb bérlet ellenében hajlandó újat építeni vagy bombázott teleket rendezni. Címek: „Üzem” jellegre az „Europa” hírlapiroda, Egyetem-utca 4 alá küldendő. 18841

Ma kezdődnek meg Kolozsváron az országos egyéni és műkoresolyázó bajnokságok

KOLOZSVAR, február 15. Szombaton és vasárnap az OSP és a KKE rendezésében a sétatéri jégpályán kerülnek lebonyolításra az országos egyéni és páros műkoresolyázó bajnokságok. Szombaton délelőtt és délután az előirt gyakorlatokat tartják meg a női egyéni, mind a férfi versenyben, míg vasárnap délelőtt a női és férfi szabadtéli választott gyakorlatokat, valamint a páros műkoresolyázó bajnokságokat bonyolítják.

A női versenyben indulnak Kovács Boró (KKE), Wellmann Kató (KKE) és Grubovics (Brassó). A férfi egyéni versenyben Balázs István (KKE), dr. Holay Béla (KKE) és a bukaresti Blánc és Turusano. A páros versenyben a Radcsnő—Horosz Béla pár és a dr. Manouschek—Bóke Lajos pár indul. Az öttágu versenybizottság elnöke Kolozsvári, egy bukaresti, egy brassói és egy beszercei tagból áll.

A női egyéni versenyben Kovács Boróának van a legnagyobb esélye az országos bajnokság megnyerésére, annak ellenére, hogy az egyik kolozsvári leányközepiskola tanulója, ahol tanulmányait végzi, érthetetlen módon átköltözött a versenyre való előkészítésében. A vasárnap délelőtti versenyeken Mártonfy János, a régi békeldők kint műkoresolyázója is indul versenyen kívül.

Lapzártakor arról értesültünk, hogy a bukaresti versenyzők pénteken vonattal elindultak Bukarestből a kolozsvári országos bajnokid versenyekre. Ha a versenyzők kedden délután érkeznek meg Kolozsvárra, úgy a verseny a fent közölt sorrendben bonyolítottak le. Ha azonban a közlekedési viszonyok miatt a fővárosi versenyzők Kolozsvárra érkezése késési szenvedne, úgy az összes versenyszámokban az előirt gyakorlatokat szombaton, hanem vasárnap reggel fél 9 órai kezdettel, a szabadon választott gyakorlatokat pedig vasárnap délután 6 órai kezdettel tartják meg.

SPORTHIRADÓ

A NAGYVÁRADI SZAKTANÁCS IS FELMENTETTE BODOLAT. Bodola Gyula, a Vasas játékosát — mint ismeretes — több oldalról támadás érte. Az Országos Szakszervezeti Tanács a nagyváradi Szaktanácséhoz tette át az ügy összes iratát kivizsgálás végett. A nagyváradi Szaktanács most végleg lezárta a Bodola-ügyet. Megállapította, hogy a dr. Paul Endre körvédő részéről lefolytatott vizsgálat során kétségtelen bebizonyítást nyert Bodola ártatlansága és ezért a kolozsvári népbíróság a kiváló játékost felmentette a vád és annak minden következménye alól. A nagyváradi Szaktanács most teljes egészében magáévá tette a felmentő ítéletet.

A budapesti Vasas kolozsvári mérkőzését egy héttel eltolódtak, mert vasárnap az Újpest ellen van bajnoki mérkőzése.

A kolozsvári Szakszervezeti Tanács sportfelfelősége, Dankó Károly lapunk útján is felhívja a kolozsvári összes szakszervezetek

sportfejlőséit, hogy a kedden délután 5 órai kor megtartandó értekezeten teljes számban feltétlenül jelenjenek meg.

Az Univeritatea Sport Egyesület vasárnap délelőt 11 órai rendes értekezésre gyűlést az új klinika nagy előadótermében tart.

A kolozsvári építőmunkások labdarúgószaftója lapunk útján kéri az alábbi sorozat játékosok pontos megjelenését a február 18-án, hétfőn délután 5 órai az Epítőmunkásokban megtartandó megbeszélésen: Dési István, Fábrián Lajos, Dragos Gyula, Sántha Sándor, Dési Béla, Stiller János, Gál Károly, Pál György, Szabó Ferenc, Makaria Sándor, Gligor László, Moldován Béla, Fodor Péter, Görög János és Keressey Károly.

Jelmezes jegynepély. A kolozsvári városi vízmű vezetősége lapunk útján közli: A városi jégpálya ismét a nagyközönség rendelkezésére áll. Kedvező idő esetén vasárnap délután nagy jelmezes felvonulás lesz, amelyen kellő igazolás után bárki részt vehet.

VESZÉK részében szántóföldet. Ertekezni Attila-ut 28. szám alatt. 19316

HÁZAT cserélek Aradon kolozsvárral. Ertekezni Horea-ut 29, I. em. 19315

ELADÓ a Békásban két hold szántóföld. Vörös Hadsereg-utja 137. számú házastelek. Ertekezni Szamosközi-utca 45 alatt. 19312

BELCERELNEM udvarban lévő műhelyemet egy szoba, konyhás lakással, esetleg kétszer 1 szoba, konyhással is a Pap-utca környékén. Cim a kiadóban. 19310

BÉBIRUHKAT a Rákóczi-uton egy 4—5 szobás különálló villát, melyhez gyümölcsös és konyhakert is tartozik. Cim a kiadóban. 19206

TIMAR-UTCA 26. számú ház eladó vagy cserélnem seps'szentgyörgyi házzal. Ertekezni Seressné, Budai Nagy Antal-utca 24. 19293

ELADÓ az ideggyógyászat mellett 1 szobás komfortos családi ház 25.000.000 lejért. Kövéri-telepen ház nagy telekkei, kedvező fizetési feltételekkel 25.000.000 lejért. Monostoron 1 szoba, konyha 8.000.000 lejért. Belvárosban 3 szoba komfortos családi ház 60.000.000 lejért. Pata-utcaiban ház nagy kerttel 30.000.000 lejért. Dónát-ut elején villa 40.000.000 lejért. Állandóan keresek ingatlanokat a legkisebbtől a legnagyobbig megbízóim részére. „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarak. 19300

KULÖNFÉLEK

HÁZASSÁG céljából megismerkedne 50—55 éves, művelt, magas férfival, nyugdíjjal és vagyonnal rendelkező 46 éves asszony. Teljes című levelet kérek „Tulipán” jellegre a kiadóhivatalba. 19291

SZÖVET és POSZTÓ ványolást vállalom. Kolozsvár, Pap-utca 36. 18893

MENYASSZONYI ruhák, fátlyak, koszu-ruk kikészítése Dáhlia művirágvalonban. Horea-ut 35. 19168

ELVESZETT női pénztárca iratók pénzzel. Meglálá ő pénzt, tárcát megkérlek, az iratokat kérem juttassa el Mar. Gyuláné Móccok-utja 45 alá. Az okmányok semmiek. 19300

HÁZASSÁG céljából megismerkedne 40 éves barna, vasuti alkalmazásban lévő feleségemmel, jó családból való leánnyal. „Szerény” jellegre. 19300

LÉREM Kapitán Béla leventét, aki három hétig Karólából, jöjjen Fogarasi Sándorhoz, Aranybulla-utca 18. 19300

EGY közepetermetű barna leány 27—28 éves, komoly, rendes zsidó férfi ismeretségi keretén belül házasság céljából. Címeket „Rendő” jellegre a kiadóba. 19300

ASZTALOS műhely berendezéssel átadható. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 19300

PENZESTARSAT keresek, ki tőkével és italmérési engedéllyel rendelkezik egy kisebb keddehez, vagy pedig teljesen átadnam csatló okokból sürgősen. Cim a kiadóban. 19300

HARISNYAK javítását vállalom, ha az anyagból újat kötök. Női- és gyermekruhákat varrok. Cim: Györgyfalvi-ut (Georgeo-ni) 81. 19300

ELVESZETT Szados Ferenc névre szóló összes igazolványok és fényképes gépjárműigazolványom. Kérem a becsületes megtalálót, jutalom ellenében juttassa vissza Farkas-utca 14 alá. Az iratok érvénytelenek. 19300

A HIRDETÉSI Iroda tudomására hozza a társaságoknak, szervezeteknek és személyeknek, akik Kolozsvár város területén reklamálnak, hogy a hirdetési iroda tudomására hozza a reklámot eihelyettesítés. Egyben felhívjuk a kereskedők figyelmét, hogy a kirakatokban oly hirdetések melyek nem függenek össze az általa viselt cikkekkal, nem helyezhetők el, csak a hirdetési iroda bélyegzőjével. 19300

A Magyarok mazzottak Szakszervezete kulturbizottsága folyó hó 17-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Szakszervezet összes helyiségeiben Szabadság-tér 12, II. em. 10, (bejárát a Kismester-utca felől) a Bolyai Tudománygyetem segítségével **műsoros táncdélutánt** rendez. A nemes cél érdekében kéjük szíves megjelenésüket.